

歐霸冠軍「大」升級

歐聯爭做贏家



▲阿特蘭大年輕中場基迪拿尼逐漸上場。資料圖片



曾執教熱拿亞和國際米蘭的老牌教練加斯柏連尼2016年接掌阿特蘭大兵符，經數年改造，球隊成了一支有力爭奪前四的球隊，這幾年甚至已不再是那支一味狂攻的「黑馬」。球隊最近踢出一波各項賽事九連捷勢頭，士氣如虹，剛於意甲絕殺AC米蘭2：1後更坐上聯賽榜榜首。而皇馬對上八場比賽則只得4勝4負，狀態不穩，在西甲仍未正式奪領頭位置。

在本屆新賽制歐聯的聯賽階段，衛冕冠軍皇馬更甚為失威，連敗給AC米蘭及利物浦，在積分榜退守到出局線邊緣的第24名，最後三輪假如再有閃失，甚至會有無緣晉級的危機。阿特蘭大上輪大勝瑞士球隊年青人6：1，以3勝2和不敗成績升上第5位。

領跑意甲 阿軍鋒銳亦可守

阿特蘭大展現出他們獨特的進攻風格，以高強度壓迫和快速的過渡攻擊製造殺機，本季意甲暫15戰入38球冠絕群雄。雖

然施卡馬卡長期休戰，但在翼鋒和輔鋒角色發揮強大威力的上屆歐霸冠軍功臣盧卡文，今季有10入球5助攻延續佳態，而箭頭列迪古近仗稍熄火時又有身後的基迪拿尼及時補位。防守方面，阿特蘭大亦大有進步，季初就以人盯人戰術守和過英超勁旅阿仙奴，歐聯五戰只失1球。

麥巴比患得失困擾進攻

皇馬飽受傷病困擾，「十字軍」的卡華積、阿拉巴、米列達奧、卡馬雲加和費蘭特文迪全都是防守球員，今屆歐聯入9球失9球遠不符是這支衛冕冠軍應有的表現。鋒線上，麥巴比加盟後皇馬的進攻反而不及雲尼斯奧斯夥拍洛迪高斯斯的鋒線高效，近四仗射失兩個12碼更反映麥巴比信心不足，主帥安察洛堤需要更為倚重回勇的比寧威加強進攻支援。

皇馬在季初的歐洲超級盃以2：0贏過阿特蘭大，但阿軍是役有主場之利，而且陣中門志高昂，若能令皇馬失分而回也並不意外。加斯柏連尼鼓勵球員說：「已隊將硬撼皇馬，在歐聯已接近我們首個目標，可能還可以達成到更多。」

皇馬防線不穩出線危 阿特蘭大冀乘勇復仇

●盧卡文今季各項賽事為阿特蘭大貢獻了10個入球和5次助攻，狀態大勇。資料圖片

阿特蘭大和皇家馬德里

這兩支上屆歐洲賽王者本周歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)將正面對壘。加斯柏連尼成功將阿特蘭大徹底改造，由早數年的「黑馬」分子再升格為有力爭標的勁旅；反觀今季皇馬卻踢不出上季連奪西甲和歐聯冠軍的穩定性，特別是防守問題正困擾這支豪門班霸本屆歐聯的取分步伐。是役阿特蘭大以九連勝強勢主場迎敵，伺機對正為出線煩惱的「白衣兵團」復仇。

(Now643台周三凌晨4：00a.m.直播)

●香港文匯報記者 梁志達

▶麥巴比對上四場比賽射失了兩球12碼，信心或受影響。資料圖片



●比寧威近況回勇，身負幫皇馬搶分的重任。資料圖片



利物浦歐聯再捷「基」會高

香港文匯報訊(記者 梁志達)周三凌晨還會上演多場歐聯賽階段的第6輪角逐，其中利物浦作客基羅納，有望延續全勝佳績。(Now643台周三凌晨1：45a.m.直播)

利物浦的七連勝走勢上周遭紐卡索止住，因門將基利靴的失誤被紐卡索「絕

平」3：3。球隊陣中仍有門將艾利臣比加和後衛干拿迪養傷，中場阿歷斯麥亞里士打今歐聯又停賽，不過由於天氣問題，利物浦原定日前對愛華頓的英超打吡戰宣布延期，有利球員們獲得更充足的休息來準備今場比賽。對手基羅納不復上季神奇，剛於西甲0：3敗給皇馬，暫居聯賽榜中游，而在歐聯更充分體現了實力差距，1勝4負得3分排第30名，相信此役將難以匹敵五戰五勝的利物浦。

利華古遜衝擊國米銅牆鐵壁

國際米蘭則會作客利華古遜。國米意甲兩連勝暫列第4名，利華古遜則連贏三輪升上德甲第3位；而在歐聯，國米則有4勝1和一球不失，利華古遜則3勝1和1負落後3分，且看他們陣中正值佳態的進攻王牌科利安華迪斯，今仗又能否攻破到國米的鐵牆鐵壁？(Now638台周三凌晨4：00a.m.直播)



●利物浦前鋒加普連續兩場聯賽有進賬。資料圖片

歡呼與淚水 咸美頓揮別平治生涯



香港文匯報訊 綜合外電報道，2024年一級方程式錦標賽(F1)於當地時間8日在阿布扎比站完成了煞科戰，咸美頓在歡呼與淚水中結束他在平治車隊的12年光輝歲月。而麥拿命車隊則奪得26年來的首個車隊總冠軍。

咸美頓從第16位發車，最終以第4名完賽。這位將年滿40歲的七屆世界冠軍，下賽季將會轉戰法拉利車隊。平治車隊主管不夫讚嘆咸美頓後發先至的表現，指他展現了「世界冠軍的駕駛技術」，而車隊總工程師邦寧頓亦向咸美頓致敬，「今天的駕駛非常出色，夥伴，一路上都很愉快」。咸美頓則動情地表示：「這是我的榮幸，我們各懷夢想，但一起相信，作為一個團隊，我

們取得了成就，感謝你們所有的勇氣、決心和熱情來看顧我、支持我。」這位英國車手說：「從懷着信念起飛，到現在的彪炳史冊，我們一起完成了一切，我從心底感謝車隊每一個人。祝一切順利。」

麥拿命勇奪26年來首個車隊冠軍

羅里斯在本站比賽擊敗了兩名追逐的法拉利車手奪冠，贏得麥拿命車隊26年來的首座冠軍。「這感覺真是難以置信。」羅里斯賽後說：「不是為了我自己，而是為了整個車隊。團隊今年的表現非常出色，從一開始的窘境走到現在。我為大家感到驕傲。」

而紅牛車隊的荷蘭車手韋斯達賓則已早早鎖定了車手總冠軍，成功實現衛冕。



●咸美頓結束在平治車隊的12年時光。法新社



●羅里斯(開香檳者)為麥拿命車隊鎖定冠軍。路透社

車路士精彩逆轉拔「刺」 兩軍罪人不同方式致歉



香港文匯報訊 英超賽場當地時間8日迎來兩場「倫敦打吡」，車路士在兩球落后的情況下作客4：3逆轉戰勝熱刺，因滑倒連累車路士先失兩球的古古列拿，賽後將球鞋

禁區外射入，61分鐘又依靠高爾彭馬命中12碼追平。73分鐘，安素費南迪斯禁區內抽射破門，客隊實現反超，隨後彭馬又自創自罰12碼命中。熱刺雖然在補時階段由孫興民射入追回一分，但還是未能避免遭遇兩連敗，車路士則在四連勝後以31分成為與「領頭羊」利物浦最接近的球隊。

古古列拿跳腳扔球鞋 孫興民失機自責

Goal.com報道，車路士左閘古古列拿因兩度跳腳，成為球隊先失兩球的罪人。賽後，古古列拿在社交媒體限時動態上分享了一張他將球鞋扔入垃圾桶的圖片，並對球隊表示「對不起」。車路士主帥馬利斯卡大讚球員們說：「在精神上，我們展現了我們有多強韌」。而在2：2時一次左路推入禁區的單刀機會射斜，孫興民坦言自己錯失了機會，「讓球隊失望了」。

同日阿仙奴雖然再憑角球入球，但仍只能逼和富咸1：1，錯失追近利物浦的良機。阿仙奴主帥阿迪達表示：「我們在比賽中做了我們要做的事，不幸的是在對方一次射門就失守。」



●古古列拿立即將球鞋棄掉。網上圖片

●古古列拿(右)奪得高爾彭馬傳動功勳獎。法新社



●孫興民在被迫成2：2時錯失了一次單刀機會。路透社



長話短說

前曼聯名將拿尼宣布掛靴

香港文匯報訊 綜合外電報道，今年38歲的前曼聯和葡萄牙國足名將拿尼昨日通過社交平台宣布掛靴。拿尼2007年以約2,100萬英鎊的身價從士砵亭轉會至曼聯，之後為「紅魔」上陣過230場比賽，射入了40球，曾與C朗拿度在曼聯和葡萄牙隊作為雙料隊友，助曼聯贏得四次英超冠軍。可是發展不似預期，拿尼2015年離隊，之後到過土耳其、西甲和美職盃，但都未能重新證明自己，退役前回到葡萄牙超級聯賽效力。拿尼表示：「是時候向各位告別，我決定結束球員生涯。超過20年足球員生涯，充滿驚喜，我要多謝一路上支持我的人，經歷過高與低。時間上要我轉向其他的目標及夢想。」



●拿尼曾為曼聯勁力。資料圖片

湖人力克拓荒者結束三連敗

香港文匯報訊 綜合外電報道，美職籃NBA常規賽昨日繼續進行，洛杉磯湖人在勒邦占士缺陣之下，依靠安東尼戴維斯送出30分和11個籃板，還有拉塞爾得到28分，主場以107：98擊敗波特蘭拓荒者，結束三連敗，暫時戰績為13勝11負。拓荒者則遭遇四連敗，成績暫為8勝15負。



●安東尼戴維斯(3號)為湖人入樽得分。路透社